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Dubnový úklid Žehrovic
Tradiční celostátní akce Ukliďme Česko byla letos 
naplánována na 6. dubna, my v Žehrovicích jsme si ji ale 
odbyli až následující sobotu 13. dubna. Za velmi pěkného 
jarního počasí jsme se v 10 hodin sešli pod haldou naproti 
hřbitovu, nafasovali gumové rukavice a  pytle a  vyrazili 
směrem za haldu. Ze začátku to vypadalo na sbírání papírků 
a  drobných plastových odpadků, jak jsme ale opustili 
pěšinky a zanořili se do náletového porostu, odkryla se před 
námi netušená naleziště pravých humusových pokladů. 
Z trávy a ostružiní na nás začaly vykukovat tu pneumatiky, 
tam staré koberce či matrace, mnohdy v již velmi pěkném 
stádiu rozkladu. Význam rukavic rázem prudce stoupl 
a  mnohému vytanula na mysli otázka, zda jsme neměli 
fasovat také pořádné holínky. Je opravdu neuvěřitelné, 
co všechno dokázali naši spoluobčané do přírody vyvézt. 
A  je to o  to nepochopitelnější, když si člověk uvědomí, 
jakou práci muselo dát přesunutí těchto odpadů do lesíka, 
kam nevede žádná pořádná cesta, a oč jednodušší by bylo 
odložit je prostě do k tomu určených kontejnerů.

My jsme ve zhruba pětadvaceti lidech kontejnery 
vrchovatě naplnili dva, a to jsme „těžili“ jen povrchově. 
Staré lomy pod haldou jsou zjevně odpadem zaplněné 
celé a nejlepší zřejmě bude přehrnout je zeminou, neboť 
jejich vyčištění by bylo nesmírně pracné a  nákladné. 
Každopádně, moc děkujeme panu Kronďákovi a  firmě 
Rumpold za bezplatné zapůjčení kontejnerů a  likvidaci 
posbíraného odpadu a pochopitelně i všem nadšencům, 
kteří obětovali pár víkendových hodin, aby byla naše 
vesnice zase o  něco čistší. Někteří dorazili i  s  dětmi 
a jsme opravdu rádi, že tyto se už od útlého věku naučí 
vážit si veřejného pořádku a  uvědomí si, že někdy je 
třeba přiložit ruku k dílu, i když z  toho nekouká žádný 
výdělek. Ostatně si myslím, že my všichni, kteří jsme 
se zúčastnili, jsme byli dostatečně odměněni dobrým 

vnitřním pocitem a v neposlední řadě i  špekáčky, které 
jsme si pak na haldě v družné pospolitosti upekli.

Tak zase za rok a třeba i v ještě větším počtu. 
Marek Starý

Den dětí se vydařil
V  sobotu 1. června proběhla v  Dělnickém domě akce 
k příležitosti oslavám Mezinárodního dne dětí. Původně byla 



akce zamýšlena na zahradu, ale vzhledem k nepříznivému 
počasí musela být přesunuta do sálu a  mírně upravena, 
aby děti nepřišly o  žádnou část programu. Děti dostaly 
u vstupu hrací kartu, na níž sbíraly razítka z 8 připravených 
stanovišť: lukostřelba, florbal, bungee running, basketbal, 
koňský parkur, střelba na terč, stavba lega a  fotbal, který 
zajišťovala SA Kladno s podporou SK Kamenné Žehrovice. 
Jakmile se dětem povedlo nasbírat všechna razítka, přišly 
si zatočit na kole štěstí a  získaly odměnu a  zmrzlinu. 
Během toho na sále probíhal další doprovodný program 
jako vystoupení kouzelníka, malování na obličej, ukázka 
práce Městské policie Nové Strašecí, skákací hrad či koutek 
pro nejmenší. Občerstvení zajistil Patrik Lahoda se svojí 
výbornou neapolskou pizzou a  restaurace Dělnický dům. 
V  17 hodin se vyklidil sál, aby zde mohla proběhnout 
poslední chybějící tečka celého odpoledne, a to Bumperball. 
Děkujeme za hojnou účast a budeme se těšit zase za rok. 

Tomáš Pichner

Vítání občánků
Při letošním prvním, slavnostním vítání jsme mezi občany 
Kamenných Žehrovic přivítali tři holčičky a  jednoho 
chlapečka. Děti z  mateřské školky si pod vedením paní 
učitelky pro nové občánky připravily krásné básničky 
a písničky. Miminkům, jejich rodičům a ostatním hostům 
vykouzlily úžasnou atmosféru, na kterou budeme všichni 
dlouho a  rádi vzpomínat. Aničce, Viktorii, Melánii 
a  Petrovi ještě jednou přejeme, aby je úsměv na jejich 
tvářích provázel po celý život, hodně štěstí a zdraví. 

Lenka Husariková

Mateřská škola ve druhé polovině školního 
roku 2023/2024
Vážení čtenáři, dnes Vás chci seznámit s  tím, co jsme 
společně prožívali v druhé polovině školního roku.

V  mateřské škole nezapomínáme na logopedickou 
prevenci a  paní učitelky připravovaly jazykové chvilky. 
Učily jsme děti aktivně a přirozeně navázat řečový kontakt 
s  ostatními kamarády i  dospělými, pojmenovat známé 
předměty a činnosti, rozvíjet slovní zásobu, zdokonalovat 
správnou výslovnost a hlasitost i tempo řeči. Je toho mnoho, 
v čem se snažíme děti rozvíjet. Nezapomínáme na přípravu 
dalších zajímavých aktivit pro kluky a holčičky.

Začátkem roku byl ve spolupráci se ZŠ Kamenné 
Žehrovice spuštěn kroužek Předškolák.

V únoru jsme oslavili karneval. Děti si nachystaly pestré 
masky, které představily svým kamarádům.

Velikonoce se nesly v duchu výtvarných činností. Pro 
rodinné příslušníky s dětmi bylo připraveno velikonoční 
tvoření ve školce, kde si společně vyrobili velikonoční 
výrobky.

Do MŠ také přijela pohádková divadelní představení, 
sférické kino s poznáváním koloběhu života na Zemi.

Třešničkou na dortu byl pro děti projekt „Líhnutí do 
školek“. Pronajali jsme si líheň s  pěti vajíčky, umělou 
nahřívací desku a  vše potřebné pro malá kuřátka. Děti 
mohly pozorovat líhnutí kuřátek z  vajíček a  následně 
se o  ně starat. Povedlo se nám vylíhnout čtyři krásná 
kuřátka.

Na konci dubna se někteří rodiče zapojili do výroby 
čarodějnic, které byly vystaveny v mateřské škole. Tímto 
jim velice děkujeme.

Také nás těší výborná spolupráce s  městskou policií, 
která zaslouží velké poděkování. Strážníci připravili 
pro děti výchovně edukační program, který byl pro děti 
velmi přínosný.

Také jsme opět, jako každý rok, začali jezdit na 
plavecký výcvik do bazénu v Tuchlovicích. Děti se zde učí 
s lektorkami zábavnou formou nebát se vody a základům 
plaveckého výcviku.

Na oslavu Dne dětí jsme dětem na zahradě zajistili 
nový herní prvek pro mladší ročníky. Je to multifunkční 
průlezka a děti jsou z ní nadšené. Připravené soutěže se 
dětem líbily a odměnou jim byl malý dáreček.

Květen je ideální čas na výlety, a tak jsme podnikli hned 
dva. První byl výlet do Lánské Obůrky. Zde se děti učily, 
co to znamená se stát lesníkem, těžařem, sazečem a jaká 
zvířata můžeme v lese potkat. Druhý výlet byl do Safari 
ve Dvoře Králové. Děti byly velice šikovné a  všechny 
nadšeně tento náročný výlet zvládly. Nejvíce je zajímal 
pavilon Afrika, a jak už to na výletech bývá, také svačina.



Pro rodiče jsme připravili zahradní slavnost v  MŠ. 
Slavnostní ukončení školního roku provázené pásmem 
básniček, písní a tanečků. Odpolední program byl zakončen 
rozloučením s  předškoláky s  tradičním šerpováním 
a rozdávání dárečků.

Na závěr děkuji našemu zřizovateli za pomoc 
a  spolupráci. I  do budoucna je našim záměrem 
zabezpečovat uspokojování přirozených potřeb dítěte 
a  rozvíjet jeho osobnost. Podílet se na jeho zdravém 
citovém, rozumovém a tělesném rozvoji a na osvojování 
základních pravidel chování, životních hodnot 
a  mezilidských vztahů. Vytvářet základní předpoklady 
pro pokračování ve vzdělávání.

Všem za náš kolektiv v  MŠ přeji krásné a  pohodové 
prožití letních měsíců. Hodně radosti a nových zážitků.

Alena Vorbachová

Střípky ze života ZŠ
Dne 4. dubna 2024 proběhl ve škole zápis do 1. ročníku. 
K zápisu se dostavilo celkem 12 dětí, z nichž jedno mělo 
odklad. K základnímu vzdělávání od školní roku 2024/2025 
bylo přijato 10 žáků. Budoucí prvňáčci si ze zápisu odnesli 
výrobky, které vytvořili jejich starší spolužáci, a  také 
sladkou pozornost. Každý z nich rovněž obdržel barevnou 
ještěrku, kterou vytiskl pan učitel informatiky na našich 
3D tiskárnách. Děti beze sporu odcházely s  pozitivním 
zážitkem a plné dojmů. 

Dne 26. dubna jsme spustili soutěž s názvem Není oko 
jako oko. Cílem soutěže bylo vyfotit 3 fotografie, které 
nějakým způsobem prezentují oko – ať se jedná o lidské 
oko nebo třeba oko na punčoše. Do této soutěže se mohli 
zapojit žáci I. i II. stupně. Dohromady se k nám dostalo 50 
fotografií, které jsou vystaveny v přízemí školy. Žáci nyní 
hlasují o  nejlepší fotografii. Hlasování končí v  červnu. 
Na konci školního roku budou oceněni žáci, kteří získali 
největší počet hlasů. Na příští školní rok plánujeme další 
foto soutěž s tématem Oheň, voda a vzduch. 

Naše škola se také zapojila do projektu „Navrhni logo 
pro svou novou školní kolekci“.  Žáci od pondělí 27. 
května mohou vybírat ze tří motivů a hlasovat (online) 
pro nejoblíbenější motiv. V  následujících dnech se 
spustí webové stránky podobné e-shopu, kde si budou 
moci žáci i  jejich rodiče zakoupit oblečení a  doplňky 
s vítězným motivem. Rádi bychom tuto akci zopakovali 
i  příští školní rok, protože se naši žáci obmění a  také 
z toho důvodu, že celá akce je vnímána pozitivně – jak 
žáky, tak rodiči. 

Musíme se také pochlubit, že žáci 9. ročníku naší 
školy vybojovali ve vědomostně-početní soutěži skvělé 
umístění. Jednalo se o  soutěž Fyzikální olympiáda, a  to 
v okresním kole, kde soutěžící byli jak ze základních škol, 
tak i z víceletých gymnázií, takže konkurence byla značná 
a odpovídala tomu i obtížnost úloh. Naši žáci vybojovali 
skvělé umístění a to na 7., 8. a 12. místě. Tímto jim celý 
pedagogický sbor ZŠ dodatečně veřejně gratuluje a přeje 
hodně štěstí v dalším studiu.

Eva Typlová Komárková a kolektiv ZŠ

Obec Kamenné Žehrovice bude od 1. 7. 2024 aktivně řešit odstavené vraky na pozemních komunikacích 
a parkovacích místech. Upozorňujeme proto s předstihem majitele automobilů, kteří mají 6 a více měsíců 

propadlou technickou kontrolu a nechystají nápravu, aby své vozy co nejdříve odstranili.



Líhnutí kuřat ve škole
Ve dnech 27. 5. – 31. 5. 2024 proběhl v Základní škole 
Kamenné Žehrovice vzdělávací program o  líhnutí kuřat. 
Jednalo se o  prožitkové učení, určené převážně žákům 
a žákyním prvního stupně, ale nadšeně se zúčastnil i stupeň 
druhý. Celý týden bylo možné také vše sledovat v živém 
vysílání na webu školy.

Zapůjčená automatická elektrická líheň poskytla 
vajíčkům, ve kterých byla živá, vyvinutá embrya kuřat, 
optimální teplotu a  vlhkost. Průhledný plastový kryt 
a umístění líhně v samostatné místnosti umožnilo dětem 
opakované a nerušené pozorování.

Napětí a očekávání den ze dne rostlo. Děti se nemohly 
dočkat, dohadovaly se a tipovaly, který den se ve skořápce 
objeví třeba dírka. Celý proces líhnutí jim vysvětlili třídní 
učitelé a učitelky. Mladším dětem formou pohádky, starším 
podle doporučeného metodického postupu.

Čerstvě vyklubaná kuřátka zůstala v  líhni ještě 
minimálně 12 hodin. Poté byla přemístěna do boxu 
s  výhřevnou deskou, napáječkou a  miskou s  krmivem. 
Děti se dočkaly další etapy experimentu, ve které si 
mohly kuřátka pochovat, pohladit, za zvýšené opatrnosti 
a pomoci pedagogů.

V  pátek 31.  5. naše škola vrátila líheň, box a  děti se 
s kuřátky rozloučily. Loučení smutné nebylo, protože naše 
kuřátka našla domov na jednom dvorku v  Kamenných 
Žehrovicích, takže budeme i dále vědět, jak se jim daří. 

Experiment líhnutí kuřat přímo ve škole byl pro děti 
velmi emotivní a  vzdělávací zároveň. Pomohl dětem 
porozumět životnímu cyklu zvířat a  být na chvilku jeho 
významnou součástí. Položil základy respektu k potřebám 
živých tvorů a odpovědnosti za péči o ně.

Za tip na tento experiment děkujeme MŠ v Kamenných 
Žehrovicích.

Zuzana Němečková

Škola v přírodě aneb Expedice Manětín
V týdnu od 20. do 24. května 2024 odjely děti z 1., 4. a 5. 
třídy na školu v přírodě do Manětína. 

Program s motivačním názvem EXPEDICE MANĚTÍN 
2024 byl zaměřen na poznávání historie Manětína, okolní 
krajiny a  přírody.   Děti se v  průběhu školy v  přírodě 
seznámily  s  některými historickými událostmi města 
a  také s  pověstí o  Manětínské hraběnce, která málem 
prohrála své panství v kartách. Navštívili jsme samozřejmě 
i místní zámek. Tam nás dokonce provázela paní hraběnka. 
A prohlídka to byla skutečně zajímavá. 

Během týdne se konal jeden půldenní a jeden celodenní 
výlet podél Manětínského potoka. Krajina je tam 
neskutečně krásná! První výlet nás zavedl k  Lešovické 
studánce, druhý k  Čoubovu mlýnu a  řece Střele. Nutno 
říci, že děti, a to včetně prvňáčků, hravě zvládly až 16 km 
za den. Počasí nám přálo, přestože předpověď příznivá 
nebyla. Nálada byla výborná a během výletů děti pracovaly 
s mapou, hledaly luční květiny a poznávaly stromy a keře. 
Všechny týmy skvěle spolupracovaly, větší děti pomáhaly 
těm menším, takže všechny cíle a  úkoly expedice byly 
splněny.

Hotel Manětín, ve kterém jsme byli ubytovaní, prošel 
celkovou rekonstrukcí. Vše bylo nové a krásné. Personál 
hotelu byl skvělý a  ve všem nám vyhověl. A  výborně 
vařili! Děkujeme.

Co říci závěrem? Letošní škola v  přírodě se skutečně 
vydařila! Máme na co vzpomínat ... no, a už se těšíme na 
tu další :-).

Lenka Skrovná



V  samotném kroužku stavíme nejen házedla, ale letos 
hoši staví i malé gumáčky. Možná si někteří z Vás pamatují 
stavebnice IGRA. Z  těchto historických podkladů právě 
kluci staví model Chico. Kromě nákupu stavebního 
materiálu a některých stavebnic, které hradíme z vlastního 
rozpočtu klubu, využíváme i nabídku materiálu a dalších 
stavebnic ze Svazu modelářů. Podmínkou je vždy aktivní 
modelářský kroužek a účast na svazových soutěžích. 

Školní rok se chýlí ke konci, a protože občas je i příznivé 
počasí, chodíme s kroužkem na letiště. Jezdíme na letiště 
Velká Dobrá, kde máme povolený přístup. Kromě toho, že 
chceme, aby všichni létali se svými postavenými modely, 
mohou si také vyzkoušet řízení RC modelů pomocí 
vysílačky. Máme klubová letadla pro základní výcvik. Je 
to jeden školní motorový model z EPP a také jeden větroň. 
Ten je postaven klasicky z balsy a postavil jej pro mládež 
náš kolega Roman Fousek. Kromě toho si žáčci mohli 
vyzkoušet řídit „ostrý“ soutěžní model kategorie F3L, který 
postavil Štěpán Bačina a zúčastňuje se s ním soutěží.

Pro děti z  kroužku sezóna pomalu končí. Doufáme, 
že na podzim se opět sejdeme ve škole. Více na 
www.lmk25kz.cz.

Jiří Hloušek

Žehrovští modeláři v první půlce roku
V závěru zimy a během jara jsme se zúčastnili několika 
soutěží. Až na jednu výjimku nám počasí příliš nepřálo. 
Vál silný vítr, a tak jsme byli rádi, že naše modely zůstaly 
celé. Díky nepřízni počasí jsme museli odložit 1. a  2. 
kolo naší soutěže Žehrovské házedlo. Odlétáme kola na 
podzim. Doufáme, že počasí bude příznivější.

V  březnu jsme se zúčastnili školení rozhodčích. Jiří 
Hloušek starší, Pavel Bačina a  Michal Doležal byli 
certifikováni a  mohou zastávat funkci rozhodčích na 
tři roky na svazových soutěžích. Nejsme omezeni jen 
na soutěže vlastní, ale můžeme zastávat tuto funkci i na 
soutěžích jiných pořadatelů. 

V našem modelářském kroužku máme nyní 6 dětí. Někteří 
chlapci již k nám chodí tři a více roků. Do kroužku dochází 
i  jedna dívka, Sára, která se přihlásila během února. Naši 
„adepti“ velmi úspěšně zalétali na Krajském přeboru mládeže 
Středočeského kraje. V kategorii házedel, v mladších žácích 
postoupil z  prvního místa Max Vydra. Ve starších žácích 
postoupil Štěpán Bačina z místa druhého a Adam Stůj z místa 
čtvrtého. V juniorech postoupil Jirka Hloušek mladší z místa 
prvního. Republikový přebor bude na podzim. Uvidíme, jak 
uspějeme. Ještě připomínám, že loni byl v kategorii mladších 
žáků přeborníkem republiky Štěpán Bačina.



Žehrovák v polovině roku 
První koncert se uskutečnil v  březnu, tehdy vystoupilo 
Trio con grazia s programem věnovaným klasické hudbě. 
Zhruba za měsíc hrálo pro plnou kapličku Duo violoncello 
M. Frantová a bravurní Jan Pech, který už u nás vystupoval 
a budeme rádi, když se za čas vrátí. V květnu u nás uspořádal 
písničkář Jan Burian Antidepresivní večírek a  skutečně 
dostál svému názvu. Pan Burian byl zajímavý, vtipný, 
přirozeně zvládá komunikaci s obecenstvem a pokud tam 
přišel někdo s ne právě dobrou náladou, tak mu ji určitě 
spravil. V průběhu let – můžeme říct i desetiletí – byl u nás 
čtyřikrát a doufáme, že se s ním zase setkáme. 

Další program přinesl Obecní zpravodaj a  najdete 
ho i  na našem webu www.zehrovak.cz a  na facebooku. 
Upozorním proto jen na červnový program, a  to bude 
skutečný vrchol tohoto pololetí. Pohledy do nebe v sobotu 
15. června v 17 hodin nám přiblíží v kapličce Jiří Grygar, 
astrofyzik a popularizátor vědy, kterého mnozí z nás znají 
z televizní série Okna vesmíru dokořán.  

V  současné době se zabýváme ještě několika dalšími 
věcmi, které se týkají kapličky. Připravujeme žádost 
o  grant na údržbu šindelové střechy a  barevných oken. 
Tyto granty spravuje místní akční skupina Svatováclavsko, 
jehož jsme členem a která pomáhá mj. i spolkům. 

Další naší radostí a  zároveň starostí je příprava soklu 
pro umístění anděla včetně samotné realizace a konečně 
pořízení lustru, který kapli doposud chybí. K  tomuto 
poslednímu bodu jsem požádala o  pár řádek naši 
předsedkyni Sylvii Kroupovou: 

Věžičku kaple zdobí zlatá koruna a  chybějící skleněný 
lustr, jediné výtvarné dílo ve strohém interiéru kaple, by měl 
být jejím protějškem, zavěšeným přesně pod ní se symboly 
koruny královny nebes s dvanácti hvězdami. Skleněný lustr 
je poslední chybějící prvek k  dokreslení interiéru našeho 
malého klenotu. Více na www.zehrovak.cz

Na úplný závěr si dovolujeme poprosit spoluobčany 
o příspěvek na lustr do kapličky. Je možné tak učinit přes 
kontrolovanou sbírku DONIO.cz (  https://www.donio.cz/
lustr-do-kaple-jpm-v-kamennych-zehrovicich), převodem 
na účet Žehrováku v  Raiffeisen bank 8291999745/5500 
(heslo LUSTR) či připojený QR kód.

Hana Jirkalová
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